

Sociální služby bojují s podfinancováním

PRAHA Starají se o potřebné, ale kdo se postará o ně? Právě na tuto problematiku se zaměřil již třetí ročník projektu Neviditelní, který mapuje lidi dlouhodobě ohrožené sociálním znevýhodněním.

Jak upozorňuje Aleš Rod z Centra ekonomických a tržních analýz (CETA), současný problém sociálních pracovníků tkví z velké části v nedostatečném financování sociálních služeb, které se podepisuje také na jejich platech. Praha není výjimkou. „Dopad se významně prohloubil v posledním roce a jasně viditelný je zejména ve velkých městech, kde jsou vysoké náklady například na bydlení,“ říká.

Podle CETA je průměrný plat sociálního pracovníka kolem 32 tisíc korun. Ve srovnání s jinými profesemi, které vyžadují podobnou míru odbornosti, tak lidé v sociálních službách ostrouhají asi o 69 tisíc měsíčně. Velká část sociálních pracovníků je totiž vysoce kvalifikovaná a kromě povinného bakalářského titulu má také vzdělání v oblasti práva nebo psychologie.

Zkušenosti samotných provozovatelů sociálních služeb mluví v oblas-

ti odměňování ještě střídměji. „U nás má sociální pracovník maximální mzdu 30 tisíc korun,“ říká Markéta Školoudová, ředitelka neziskové organizace Dům tří přání, která v Praze provozuje centrum duševního zdraví pro děti a adolescenty. Na problém s obsazením míst však nenaráží. „Letošní rok jsme během všech výběrových řízení měli z čeho vybírat,“ říká Školoudová.

V rámci duševní hygieny nabízí její organizace hlavně zkrácené úvazky, což je také jeden z faktorů, který zájemce do sociálních služeb láká. Těžší je podle ní ale lidi v jejich zaměstnání udržet. „V letošním roce jsem dostala dvě výpovědi. Důvodem bylo to, že jsem nemohla v letošním roce zvýšit základní mzdu,“ upřesňuje.

Problém je i se systémem financování poskytovatelů sociálních služeb. Zatímco příspěvkové organizace platí magistrát, ty neziskové si na činnost musí sehnat prostředky pomocí grantů. „Zdrojů financování, ať už dotačních, nebo grantových výzev, máme asi třicet,“ uzavírá Terezie Šmídová z neziskové organizace Život 90. (mel)